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INSTRUCTIONS FOR USE AND CARE

I FEATURE S

+ Long lifespan: it can serve for 5-8 years if operated properly, which is at least twice of lead acid battery's Ilfespan

High effective lithium iron phosphate (LiFeP04) cell technology, and max instantaneous discharge current is higher than 80°C.
Better low-temperature starting performance than similar products, and is more ideal for application under low-temperature condition.
Low self-discharge rate: without periodic charging, the battery is still able to start the engine after it has been stored for
12 months at room temperature (the suitable temperature is 10°C - 25°C).

Light weight: high energy density, with only one third of lead acid battery's weight.

Built-in equalizing charge protection board, protecting battery from over-charging.

230°C high temperature heat resistance.

Waterproof design.

Truly green energy and environment-friendly.

Working temperature: -20°C~55°C.

I CAUTION S

« The battery can not catch fire or explode in normal operation. If the battery is used in an environment that is not referred to in this
document, please contact us for authorization. We will bear no responsibility or compensate any loss as a result of incorrect usage.
Do not charge battery by charging voltage more than 15V.

Do not charge battery by charger with function of automatic desulfation mode.

Do not short-circuit batteries or reverse polarity.

Do not disassemble, deform or modify batteries.

Do not directly connect the battery to an electrical outlet.

Do not overcharge or overdischarge batteries.

Keep batteries out of the reach of children.

Make sure batteries are fully discharged before proper disposal.

Store batteries in a cool, dry, well-ventilated area.

Charge batteries at least every 6 months or when the voltage is less than 12.8V.

Fit batteries with spacer if necessary.

Do not try to take apart the battery! Do not touch the battery directly if the electrolyte leaks, as the electrolyte may cause
hurt to skin & eyes. If skin contact occurs, wash skin immediately with soap and water. If eye contact occurs, flush imme-
diately with water and get prompt medical help.

The function can become poor when environment temperature is lower than 0°C.

Do not use the battery in combination with primary batteries (such as dry cell batteries) or batteries of different capacity,
type or brand.

Please follow the instructions strictly, and failure to obey (i.e. short-circuit the battery or discharge it by a bigger current
than it allows) may cause battery smoke, fire and endanger person safety.

+ The new battery can be used directly if the voltage is above 13V, while an initial charging is still recommended until battery
is fully-charged.

+ Charge the lithium battery with a conventional lead acid battery 12V charger (without function of automatic desulfation or
pulse charging function) or BS 10, BS 30, BK 20, under parameters listed as below:

Charging voltage Charging current Charging voltage Charging current
Model ) Standard | Maximum Model ) Standard | Maximum
Standard | Maximum| | essthan | Lessthan Standard | Maximum| | essthan | Lessthan
1 hour 30 min 1 hour 30min
BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-03 1.5A 6A BSLi-I0Max | 14.4V 14.8V 7.5A 30A
14.4V 14.8V
BSLi-04 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A
BSLi-07 2.5A 10A
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In order to maximize the battery lifespan, please ensure the charging time not exceed 30 minutes while charging at the
maximum current even if the battery has been completely discharged.

The charging voltage should never be higher than 15V.

When charging separately, always remove the battery from the vehicle.

Charge the battery with a lower current than the Maximum Charging Current found in the specifications Data.

If the battery seems hot when touching, stop charging. Allow battery to cool down before resuming.

After charging, leave the battery for 1 to 2 hours before checking the voltage. If the voltage is less than 12.4 volts, additional
charging is necessary.

I INS T L L AT 0N

+ Please check the battery state before installation, and charge it if necessary.

Ready to use

Charging suggested

Charging necessary STATE OF CHARGE

Abnormal

Please make sure the electrical system of your motorcycle functions properly before installation. Please follow steps below:

1. Connect motorcycle red cable to the positive terminal, black cable to the negative terminal, and then start the motorcycle;

2. Connect a multimeter red cable to positive, black cable to negative. The multimeter will indicate the battery open
circuit voltage;

3. Disconnect positive battery terminal from the motorcycle. The multimeter will indicate the motorcycle output charging
voltage. The charging voltage should be between 14V and 15V. The battery will not be fully charged if the charging
voltage is less than 14V, and the battery will be overcharged if the charging voltage is above 15V. Either circumstance
will damage the battery. This test should be repeated at 2,000 and 5,000 RPM;

4. Switch off the motorcycle and take out the key. Connect the multimeter (milliamperes function) between battery and
motorcycle cable (either positive or negative terminal) in series. Then check the motorcycle power consumption in
milliamps to make sure the drain current is less than TmA when motorcycle is switched off;

5. If the motorcycle passes the above tests, BS BATTERY lithium battery can be installed on the motorcycle.

Remove the old battery from the motorcycle.

Compare the new battery with the old one, and use the attached plastic spacers to adjust the dimensions if necessary, to
make sure new battery can be installed firmly in the battery box.

The diagram on the right side will show you how to extend the dimension of BSLi-12 to replace original lead acid battery
BTX30L-BS.

By using the plastic spacers, the battery can be installed firmly, and meanwhile it has better vibration resistance and
better heat dissipation.

The rubber covers on the positive terminal care for preventing battery's short circuit during the transportation. Please
remove them before installation.

Any questions about the installation or operation, please contact the dealer directly for help.
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+ When use this battery to start a vehicle, each starting time should not exceed 5 seconds, with an interval of not less than
5 seconds between 2 times starting. Battery should rest at least 3 minutes after a continuous starting of 5 times. Due to
different vehicle's performance, we recommend using a higher capacity battery once the battery is found weak power.
Keeping the motorcycle's lights on for long time after switching off the engine will over-discharge the battery, which may
result in difficult restarting.

If the motorcycle needs left unused for more than 7 days, we suggest taking the battery out of the vehicle for separate
storing, to avoid losing too much electricity. (The motorcycle with anti-theft system consumes more electricity, and battery
loses power faster).

Low temperature has bad effect on battery's starting performance, so when used below 0°C, it is recommended to warm up
the battery first before starting, by turning on the headlamp for 1-2 minutes. By doing this, a better starting performance
can be achieved, and battery's service life can be extended accordingly.

Do not use or store the vehicle which is equipped with lithium battery in high temperature environment for a long time, and
avoid parking the vehicle in direct sun exposure, otherwise battery's service life will be shortened.

The battery does not need special maintenance and it can serve your motorcycle for 5-8 years, as long as the vehicle's
power supply system functions well and battery is used correctly.

The rated voltage of lithium battery is about 0.8V higher than lead acid battery, so it has more power to discharge. Theo-
retically, using a lithium battery to replace lead acid battery, the fuel combustion efficiency inside the engine cylinder can
be improved accordingly. Therefore, the drivers may feel easier starting, lighter accelerator, easier speeding up, stronger
power and lower fuel consumption, which are all normal phenomenon.

The lithium iron phosphate battery has a cell voltage of 3.2V, while the lead-acid battery has a unipolar voltage of only 2V. A
battery composed of a lithium iron phosphate battery, its voltage platform is high (higher than 13V), the discharge voltage
platform of the lithium battery is stable and can be charged and discharged at a high rate. Therefore, when the lithium
battery is used as the starting battery, the battery voltage will not pulled too low at the moment of starting and it can be
kept above 11V (lead acid may be drop to below 7V), so the motorcycle ignition system maintains a higher and more stable
voltage and the ignition system of the spark plug is a in an optimal state. The stable voltage of the engine at high-speed
operation can ensure the pressure balance in each cylinder and the fuel is fully burned, which makes the engine powerful
while refueling and speeding up. In addition, the high rate charge and discharge characteristics of the lithium battery also
make the battery fully charged quickly, achieving efficient power conversion. The battery charging speed is fast, which also
reduces the engine load. Therefore, the drivers may feel easier starting, lighter accelerator, easier speeding up, stronger
power and lower fuel consumption when using lithium-ion batteries instead of lead-acid batteries.

I S TOR A G

+ Do not store the battery in high temperature or humid environment for a long time. Battery's lifespan will be definitely shortened
if itis kept in high temperature (above 40°C) for a long time (i.e. more than 30 days), and battery will be damaged if it is kept
in extremely high temperature (above 55°C). Damaged batteries caused by incorrect storage are not covered by the warranty.

+ To maximize the lifespan, the battery should be kept in dry and ventilated environment, and the suitable warehouse
temperature is 0°C - 25°C.

I TRANSPOR TAT N 1

+ Please make sure the battery is packed properly before shipping.

The battery should be handled with care during transportation and moving. Don't throw the battery or squeeze the package.
The battery should be prevented from heavy vibration and impact during transportation.

Do not transport batteries together with flammable & explosive objects or goods with sharp metals.

Any damage during transportation must be reported to the shipper and dealer inmediately, and all original packages
should be retained until further notice.

I VWA RR AN T 1

A new battery enjoys warranty if operated properly, except followings:

The package is damaged after purchasing, or battery stickers have been torn up or destroyed.

The battery is damaged by over-voltage or over-current charging.

The battery is damaged by over-discharging or over-current discharging.

The battery is operated improperly, such as external short circuit, impact, fall, soak, etc.

The battery is damaged in any natural disasters or man-made disasters, such as earthquake, rainstorm, fire, traffic accident, etc.
The battery is damaged because of motorcycle's problem.

The battery is used for other purposes (not for starting motorcycle).

The battery is kept under temperature over 55°C for a long time.

BS BATTERY will not be responsible for any problems caused by operation beyond this instruction sheet.
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INSTRUCTION D'UTILISATION ET D’ENTRETIEN

u CARACTERISTIQUES I

+ Une longue durée de vie : elle peut fonctionner pendant 5 a 8 ans, si elle est utilisée correctement, soit le double de la durée
de vie d'une batterie au plomb.

La technologie Lithium Iron Phosphate a un courant de décharge supérieur a 80%.

Meilleures performances de démarrage a froid que des batteries similaires et idéale pour I'utilisation dans des conditions
d'utilisation par basse température.

Un faible taux d'auto-décharge : sans une charge réguliére, la batterie démarre le moteur méme apres avoir été stockée
pendant 12 mois a température ambiante (la température optimale est comprise entre 10°C et 25°C).

Un poids léger : une grande puissance avec seulement un tiers du poids d'une batterie plomb-acide.

Protection interne pour eviter la surcharge de la batterie.

Une résistance thermique jusqu'a 230°C.

Design 100% étanche.

Ecologique et respectueuse de I'environnement.

Température d'utilisation : -20°C~55°C.

o PRECAUTIONS

+ La batterie ne peut ni prendre feu ni exploser lors d'un fonctionnement normal. Si la batterie est utilisée dans un envi-
ronnement non mentionné dans ce document, veuillez-nous contacter pour obtenir une autorisation. Nous n'assumerons
aucune responsabilité, ni n'indemnisation en cas de dysfonctionnement.

Ne chargez pas la batterie avec une tension supérieure a 15V.

Ne chargez pas la batterie avec un chargeur qui possede la fonction de désulfatation automatique.

Ne court-circuitez pas la batterie ou n'inversez pas les polarités.

Ne démontez, ni déformez ou modifiez la batterie.

Ne connectez pas directement la batterie a une prise de courant électrique.

Ne surchargez pas ou déchargez pas trop profondément la batterie

Gardez la batterie hors de portée des enfants.

S'assurez que la batterie est compléetement déchargée avant de la recycler de maniére appropriée.

Stockez la batterie dans un endroits frais, sec et bien ventilé.

Chargez la batterie au moins tous les 6 mois ou lorsque la tension est inférieure a 12,8V.

Utiliser les spacers ci necessaire pour caler la batterie.

N'essayez pas de démonter la batterie ! Ne touchez pas directement la batterie en cas de fuite car elle peut vous blesser la
peau et les yeux. En cas de contact avec la peau, lavez-vous immédiatement la peau avec de I'eau et du savon. En cas de
contact avec les yeux, rincez-vous immédiatement a |'eau et consultez immédiatement un médecin.

La batterie peut moins bien fonctionner avec une température ambiante inférieur a 0°C.

Ne pas utiliser la batterie en combinaison avec d'autres batteries ou d'autre type de cellules ou de different capacité ou differentes marques.
Veuillez suivre les instructions a la lettre. Si vous ne respectez pas ces instructions (par exemple en mettant la batterie en
court-circuit ou en la chargeant avec un courant plus important que prévu) vous risquerez de provoquer de la fumée, des
incendies et de mettre en danger la sécurité des personnes.

+ Lanouvelle batterie peut étre utilisée directement si sa tension est supérieure a 13V, mais une charge initiale est toujours
recommandée jusqu'a ce que la batterie soit complétement chargée.

+ Chargez la batterie au tithium avec un chargeur 12V de batterie au plomb classique (sans la fonction de désulfatation auto-
matique ni de charge par impulsion) ou un chargeur compatible (BS 10, BS 30, BK 20) en respectant les paramétres suivants :

Tension de charge Courant de charge Tension de charge Courant de charge

Modele ) Standard | Maximum Modele ) Standard | Maximum

Standard | Maximum Moins Moins de Standard | Maximum Moins Moins de

d'une heure | 30 minutes d'une heure | 30 minutes
BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-03 1.5A 6A BSLi-I0Max | 14.4V 14.8V 7.5A 30A
BSLi-04 144v 148v 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A

BSLi-07 2.5A 10A
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Afin de maximiser la durée de vie de la batterie, il faut s'assurer que le temps de charge ne dépasse pas 30 minutes tout en
chargeant au courant maximal, méme si la batterie est complétement déchargée.

La tension pendant le chargement ne doit jamais dépasser les 15V.

Lors de la charge, veuillez toujours retirer la batterie du véhicule.

Toujours recharger la batterie avec un courant inferieur au courant de charge maximum préconiser sur la fiche technique.
Si la batterie semble chaude au toucher, arrétez la charge et laissez la batterie se refroidir avant de reprendre.

Aprés la charge, laisser la batterie reposer pendant 1 a 2 heures avant de vérifiez la tension. Si la tension est inférieure a
12.4V, une charge supplémentaire est nécessaire.

I INS T LL AT 0N

+ Veuillez vérifier I'état de la batterie avant de la charger ou de I'installer.

Prét al'emploi

Charge suggérée

Charge nécessaire STATE OF CHARGE

Anormal

Assurez-vous que le systéme électrique du véhicule fonctionne correctement avant toute installation. Puis veuillez suivre

les étapes ci-dessous :

1. Connectez le cable rouge du véhicule a la borne positive et le cable noir a la borne négative, puis vous pouvez démarrer
le véhicule ;

2. Connectez le cable rouge du multimétre a la borne positive et le cable noir a la borne négative. Le multimétre indiquera
la tension du circuit ouvert de la batterie ;

3. Déconnectez la borne positive qui relie la batterie au véhicule. Le multimétre indiquera la tension de charge du véhicule.
Le tension de charge doit étre comprise entre 14V et 15V. La batterie ne sera pas complétement chargée si la tension
de charge est inférieure a 14V. La batterie sera surchargée si la tension de charge est supérieure a 15V. Dans les 2 cas
la batterie sera endommagée. Ce test doit étre réalisé a 2 000 tr/min et 5 000 tr/min ;

4. Eteignez la moto et retirez la clé. Connectez le multimetre (sur la fonction milli-Amperes) entre la batterie et le cable
du véhicule (sur la borne positive ou négative). Ensuite, vérifez la consommation électrique de la moto en milliampéres
pour vous assurer que la courant de drain est inférieur a TmA lorsque la moto est éteinte ;

5. Silamoto réussit les tests, la batterie lithium BS BATTERY peut-étre installée sur le véhicule.

Retirez I'ancienne batterie du véhicule.

Comparez la nouvelle batterie avec I'ancienne batterie et utilisez les cales en mousse fournies pour ajuster les dimensions
si nécessaire. Assurez-vous que la nouvelle batterie soit bien installée et ne puisse pas bouger de son emplacement.

Le schémas ci-dessous montre comment utiliser la BSLi-12 pour remplacer une batteries plomb d'origine BIX30L-BS.

En utilisant les cales en mousse, la batterie est installée fermement, tout en offrant une meilleure résistance aux vibrations
et une meilleure dissipation de la chaleur.

Les capuchons en caoutchouc de la borne positive empéchent tout court-circuit de la batterie pendant son transport.
Veuillez a les enlever avant son installation sur le véhicule.

Si vous avez des questions sur l'installation ou I'utilisation de la batterie, veuillez contacter votre revendeur pour obtenir
de l'aide.

Capoctn.
= —
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ol en mousse
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+ Quand la batterie est utilisée pour démarrer un véhicule, le demarrage ne doit pas durer plus 5 s avec une intervalle de 5
secondes entre deux démarrage. La batterie doit se reposer au moins 3 min aprés 5 essais de démarrage.

Sivous gardez les phares de moto allumés pendant une longue période aprés avoir éteint votre moteur, cela va décharger
la batterie de fagon excessive, ce qui peut rendre le redémarrage difficile ou imposible.

Si vous n'utilisez pas votre véhicule pendant plus de 7 jours, nous vous conseillons de retirer la batterie du véhicule pour
la stocker séparément, afin d'éviter de perdre trop d'énergie (les véhicules avec un systeme d'antivol consomment plus
d'électricité, la batterie se décharge alors plus rapide).

Les basses températures ont un effet négatif sur les performances de démarrage de la batterie. Lorsque vous souhaitez
utiliser la batterie avec une température inférieure a 0°C, il est recommandé de réchauffer la batterie avant de démarrer avec
une lampe frontale sur la batterie pendant 1 a 2 minutes . Ainsi il est possible d’améliorer les performances de démarrage
et de prolonger la durée de vie de la batterie en conséquence.

N'utilisez pas et ne stockez pas le véhicule équipé d'une batterie au lithium dans un environnement a haute température
pendant une longue période. Evitez également de stationner le véhicule directement au soleil, au risque de voir la durée
de vie de la batterie réduire.

La batterie n'a pas besoin d'un entretien particulier et peut étre utilisée sur le véhicule pendant 5 a 8 ans, a condition que
le systeme d'alimentation du véhicule fonctionne correctement et que la batterie soit utilisée correctement.

La tension nominale d'une batterie au lithium est d'environ 0,8V plus élevée qu'une batterie au plomb. Le voltage de la
batterie lithium doit étre supérieur a celui d'une batterie plomb de 0,8V. Normalement le démarrage doit paraitre plus
souple avec l'utilisation d'une batterie lithium.

I S TOCK A G IE 1

+ Ne stockez pas la batterie dans un environnement a haute température ou humide pendant une longue période. La durée de
vie de la batterie sera réduite si elle est maintenue a une température élevée (supérieure a 40°C) pendant une longue période
(plus de 30 jours). La batterie sera endommagée si elle est maintenue a une température extrémement élevée (supérieure
a55°C). Les batteries endommagées dues a un stockage incorrect ne sont pas couvertes par la garantie.

+ Pour maximiser la durée de vie de la batterie, elle doit étre stockée dans un environnement sec, ventilée et a une température
comprise entre 0°C et 25°C.

I TRANSPOR T 1N

+ Assurez-vous que la batterie est correctement emballée avant son expédition.

La batterie doit é&tre manipulée avec soin pendant le transport et le déplacement. Ne jetez pas la batterie ou ne pressez
pas |'emballage.

La batterie ne doit pas étre soumise a de fortes vibrations ni a des impacts pendant le transport.

Ne transportez pas de batteries avec des objets inflammables et explosifs ou des objects tranchants.

Tout dommage pendant le transport doit étre immédiatement signalé a I'expéditeur et au revendeur. Tous les emaballages
d'origine doivent étre conservés jusqu'a nouvel ordre.

I GARANTIE

Une nouvelle batterie bénéficie d'une garantie si elle est utilisée correctement, a I'exception des points suivants :
L'emballage est endommagée apreés I'achat ou les autocollants de la batterie ont été déchirés ou détruits.

La batterie est endommagée par une surcharge.

La batterie est endommagée par une décharge excessive.

La batterie est mal utilisée, telle qu'un court-circuit externe, un choc, une chute, soak.

La batterie est endommagée par une catastrophe naturelle ou d'origine humaine, comme par exemple un tremblement de
terre, une tempéte, un incendie ou un accident de la circulation...

La batterie est endommagée a cause d'une probléme sur le véhicule.

La batterie est utilisée a d'autres fins (autre que pour démarrer un véhicule).

La batterie est maintenue a une température supérieure a 55°C pendant une longue période.

I AVERTISSEMENT

BS BATTERY ne sera pas tenu comme responsable pour des probléemes causés par une utilisation autre que celle indiquée
dans la présente notice.
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INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO

B CARACTERISTICAS

+ Vida atil amplia: hasta 5-8 afos si se usa adecuadamente, lo que supone como minimo el doble de la vida til de las
baterias de plomo-acido.

Tecnologia de celda de fosfato de hierro de litio (LiFePO4) muy efectiva, y corriente de descarga instantanea maxima de
mas 80 °C.

Mejor rendimiento de arranque a baja temperatura que productos similares, por lo que es ideal para su uso en condiciones
con temperatura baja.

Tasa baja de autodescarga: sin recarga periddica, la bateria puede arrancar tras un almacenamiento de 12 meses, a tem-
peratura ambiente (la temperatura adecuada oscila entre 10 y 25 °C).

Ligera: alta densidad energética, con solo un tercio del peso de una bateria de plomo-acido.

Placa integrada estabilizadora de la carga de compensacion, para proteger a la bateria de sobrecargas.

Gran resistencia térmica: hasta 230 °C.

Disefio impermeable.

Ecoldgica y respetuosa con el medio ambiente.

Temperatura operacional: -20 °C a 55 °C.

I ADVERTENCIA S 1

Mantenga la bateria apartada de cualquier fuego mientras opera, o podria explotar. Si va a usar la bateria en un contexto
diferente de aquel presente en este documento, por favor, pongase en contacto con nosotros para que lo autoricemos. No
nos haremos responsables o compensaremos perdida alguna por un uso incorrecto.

No cargue la bateria con una tension de carga superiora 15 V.

No cargue la bateria con cargador funcionando en modo «desulfatacion automéatica».

No provoque cortocircuitos o polaridad inversa en las baterias.

No desmonte, deforme o modifique las baterias.

No conecte directamente la bateria a una toma de corriente.

No sobrecarga o sobredescargue las baterias.

Mantenga las baterias fuera del alcance de los nifios.

Asegurese de que las baterias estén completamente descargadas antes de desecharlas de forma adecuada.

Almacene las baterias en una zona fria, seca y bien ventilada.

Cargue las baterias cada 6 meses como minimo, o cuando la tension sea inferiora 12,8 V.

Coloque las baterias con separadores si es necesario.

iNo intente desarmar la bateria! No toque la bateria directamente si hay derrame de electrolito, ya que este podria causarle
dafio en ojos y piel. Si hubiese contacto con la piel, lavesela inmediatamente con agua y jabén. Si hubiese contacto con los
ojos, laveselos inmediatamente con abundante agua y busque atencion médica inmediata.

El funcionamiento puede volverse débil si la temperatura ambiental es inferiora 0 °C.

No use la bateria en combinacion con baterias primarias (como baterias secas) o baterias de diferente capacidad, tipo o marca.
Por favor, siga estrictamente las instrucciones; si no lo hace (cortocircuito de la bateria, descarga por una corriente superior
ala permitida) podria generar humo en la bateria, fuego o poner en peligro su propia seguridad.

+ Labateria nueva puede usarse directamente si la tension supera los 13 V, aunque se recomienda una carga inicial hasta
que esté completamente cargada.

+ Cargue la bateria de litio con un cargador convencional de bateria de plomo-acido de 12 V (sin el modo «sulfatacién
automatica» o cambiandolo al modo «carga»), segtin los parametros descritos a continuacion:

Tension de carga Corriente de carga Tension de carga Corriente de carga
Modelo . Standard Maximo Modelo » Standard Maximo
Standard| Méximo | Menosde | Menosde Standard| Méximo | Menosde | Menosde
1hora 30min 1hora 30min

BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-03 144V 148V 1.5A 6A BSLi-I0Max | 14.4V 14.8v 7.5A 30A
BSLi-04 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A
BSLi-07 2.5A 10A
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Para maximizar la vida util de la bateria, asegurese de que el tiempo de carga no supera los 30 minutos al cargarla a la
maxima corriente, incluso si la bateria esta completamente descargada.

La tension de carga nunca debe superar los 15 V.

Al cargarla por separado, retire siempre la bateria del vehiculo.

Cargue la bateria con una corriente mas baja de la Corriente de Carga Maxima indicada en la ficha de caracteristicas.

Si la bateria esta caliente al tocarla, detenga la carga. Deje que la bateria se enfrie antes de retomar la operacion.
Después de la carga, deje la bateria durante 1-2 horas antes de comprobar la tension. Sila tension es inferior a 12,4 voltios,
es necesaria una carga adicional.

I NS T LA 1 N

+ Compruebe el estado de carga de la bateria antes de la instalacion, y carguela si es necesario.

Lista para el uso

Carga recomendada

Carga necesaria STATE OF CHARGE

Andmalo

Por favor, asegurese de que el sistema eléctrico de su moto funciona correctamente antes de la instalacion. Siga los

siguientes pasos:

1. Conecte el cable rojo de la moto al polo positivo, el cable negro al polo negativo, y entonces arranque la moto;

2. Conecte el cable multimetro rojo al positivo, el negro al negativo. El multimetro le indicara la tensién de circuito abierto
de la bateria;

3. Desconecte el polo positivo de la bateria de la moto. EI multimetro le indicard la tension de carga de salida de la moto.
La tension de carga deberia estar entre 14y 15 V. La bateria no se cargara completamente si la tension de carga es
menor de 14V, y se producira una sobrecarga de la bateria si la tension de carga supera los 15 V. Ambas circunstancias
dafaran la bateria. Esta prueba debe repetirse a 2000 y 5000 RPM;

4. Apague el motor y saque la llave. Conecte el multimetro (modo miliamperios) entre la bateria y el cable de lo moto (ya
sea al polo positivo o al negativo) en serie. Compruebe entonces el consumo de potencia en miliamperios de la moto
para asegurarse de que el consumo de corriente es menor de 1 mA cuando la moto esta apagada;

5. Silamoto pasa las pruebas arriba mencionadas, la bateria de litio Poweroad se puede instalar en la moto.

Retire la vieja bateria de la moto.

Compare la nueva bateria con la vieja, y use los separadores plasticos para ajustar sus medidas si es necesario, para
asegurarse de que la nueva bateria se puede instalar de manera estable en la caja de la bateria.

En el diagrama de la derecha se muestra como aumentar las medidas de BSLi-12 para substituir la bateria original de
plomo-écido BTX30L-BS.

Con los separadores de plastico, la bateria se puede instalar de manera estable, a la vez que sirven para aumentar la
resistencia a la vibracién y la disipacién del calor de la misma.

Las tapas de goma en el polo positivo se encargan de prevenir cortocircuitos en la bateria durante el transporte. No olvide
retirarlas antes de la instalacion.

Para cualquier pregunta sobre la instalacion o la operacion, péngase en contacto con su distribuidor directo.

Topadl polo o
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+ Al usar la bateria para arrancar el vehiculo, el tiempo de arranque no debe superar los 5 segundos, con un intervalo de no
menos de 5 segundos entre tiempo y tiempo. La bateria debe descansar durante por lo menos 3 minutos tras 5 tiempos de
arranque seguidos. Debido al diferente rendimiento de los vehiculos, recomendamos usar una bateria de mayor capacidad
si descubre que la bateria tiene poca potencia.

Dejar las luces de la moto encendidas durante mucho tiempo después de apagar el motor puede sobredescargar la bateria,
lo cual puede provocar que volver a arrancar la moto sea dificil.

Sino va usar la moto durante mas de 7 dias, le sugerimos que retire la bateria del vehiculo para almacenarla por separado,
con el fin de evitar perder demasiada electricidad. (Las motos con sistema antirrobo consumen mas electricidad, y las
baterias se descargan mas rapido).

Las bajas temperaturas afectan negativamente al rendimiento de arranque de la bateria, asi que por debajo de 0 °C se
recomienda precalentar la bateria antes de arrancar, encendiendo las luces durante 1-2 minutos. Haciendo esto se consigue
un rendimiento de arranque mejor, y la vida Gtil de la bateria se puede alargar.

No utilice o guarde vehiculos equipados con baterias de litio durante mucho tiempo en entornos donde la temperatura es
alta, y evite dejarlos aparcados en exposicion directa al sol, pues esto acortara la vida util de la bateria.

La bateria no requiere ningln mantenimiento especial, y le puede servir durante 5-8 afos, siempre que el sistema de
alimentacion de corriente del vehiculo funcione correctamente y se haga un uso adecuado de la bateria.

La tensién nominal de una bateria de litio es cerca de 0,8 V mayor que la de una bateria de plomo-acido, por lo que entrega
mas potencia. En teoria, al usar una bateria de litio para sustituir una de plomo-acido, la eficiencia de la combustién de
carburante dentro del cilindro del motor se puede mejorar. Por tanto, los conductores pueden notar un arranque mas fécil,
un acelerador mas suave, una aceleracién mas sencilla, mayor potencia y menor consumo de combustible, todos ellos
efectos normales.

I ALMAGEN AN IEN T (0 15—

+ No almacene la bateria en entornos himedos o con elevadas temperaturas durante mucho tiempo. La vida util de la bateria
se vera seriamente acortada si se guarda a alta temperatura (por encima de los 40 °C) durante mucho tiempo (por ejemplo,
mas de 30 dias), y la bateria se vera dafiada si se guarda a temperatura extremadamente alta (por encima de los 55 °C). Las
baterias dafiadas a causa de un almacenamiento incorrecto no estan cubiertas por la garantia.

Para maximizar la vida util, la bateria debe almacenarse en un entorno seco y ventilado, y la temperatura adecuada del
almacén es de 0-25 °C.

I TRANS P OR T E [

+ Asegurese de que la bateria esta empaquetada correctamente antes de envio.

La bateria debe manipularse con precaucion durante el transporte y el desplazamiento. No lance la bateria, ni oprima el
embalaje.

Durante el transporte, la bateria debe de estar protegida de impactos y vibraciones fuertes.

No transporte baterias junto con objetos inflamables o explosivos, o mercancias con metales afilados.

Cualquier dafo durante el transporte debe notificarse inmediatamente a transportista y distribuidor, y los embalajes
originales se deberan guardar hasta nuevo aviso.

ey .|

Una bateria nueva goza de garantia, usada adecuadamente, a menos que:

El envase esté dafiado tras la compra, o los adhesivos de la bateria se hayan rasgado o arrancado.

La bateria esté dafiada por sobretension o sobrecorriente de carga.

La bateria esté dafiada por sobredescarga o sobrecorriente de descarga...

La bateria se maneje inapropiadamente, como cortocircuito externo, impacto, caida, inmersion, etc.

La bateria resulte dafada en cualquier desastre natural o provocado por el hombre, como terremotos, tormentas, fuego,
accidente de trafico, etc.

La bateria resulte dafiada debido a problemas en la moto.

La bateria se use para otros propésitos (no para arrancar la moto).

La bateria se mantenga bajo una temperatura superior a los 55 °C durante mucho tiempo.

BS BATTERY no se hara responsable de ningtin problema causado por operaciones mas alla de esta hoja de instrucciones.
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ISTRUZIONI PER L'USO E LA CURA

I CARATTERISTI G HIE I

+ Vita della batteria: se utilizzata correttamente puo funzionare per 5-8 anni, praticamente il doppio della durata di una
batteria tradizionale.

Elevata efficienza delle cellule di fosfato, ferro e litio (LiFeP04).

Prestazioni di avviamento a basse temperature migliori rispetto a prodotti della stessa categoria. Ideale per I'ultilizzo in
condizioni con bassa temperatura.

Bassa velocita di autoscarica: senza ricarica periodica, la batteria & ancora in grado di avviare il motociclo dopo un mancato
utilizzo pari a 12 mesi. (la temperatura consigliata di stoccaggio & di 10°C / 25°C).

Peso ridotto: Elevata efficenza energetica con solo un terzo del peso della batteria al piombo.

Scheda di protezione incorporata in grado di protegge la batteria dal sovraccarico.

Resistenza al calore fino a 230 ° C.

Impermeabile.

Energia Green e rispettosa dell'ambiente.

Temperatura di esercizio: -20°C ~ 55°C.

+ Durante il normale utilizzo la batteria non puo prendere fuoco o esplodere. Se le necessita di utilizzo non coincidono a
quelle indicate in questo documento, si prega di contattarci per I'autorizzazione. Non ci assumiamo alcuna responsabilita
né risarciamo eventuali danni causati da un utilizzo improprio.

Non caricare la batteria utilizzando una tensione superiore a 15V.

Non caricare la batteria tramite un caricatore con funzione di desolfatazione automatica.

Non invertire la polarita della batteria.

Non smontare, deformare o modificare le batterie.

Non collegare direttamente la batteria a una presa elettrica.

Non sovraccaricare o scaricare eccessivamente le batterie.

Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini.

Assicurarsi che le batterie siano completamente scariche prima di procedere al corretto smaltimento.

Conservare le batterie in un luogo fresco, asciutto e ben ventilato.

Caricare le batterie almeno ogni 6 mesi oppure quando la tensione & inferiore a 12,8 V.

Se necessario, installare le batterie con i distanziali.

Non cercare di aprire la batteria! Non toccare la batteria in presenza di una perdita di liquido, poiché I'elettrolita potrebbe
causare danni a pelle e occhi.

In caso di contatto con la pelle, lavarsi immediatamente con acqua e sapone. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare
immediatamente con acqua e richiedere assistenza medica immediata.

Non utilizzare la batteria in combinazione con batterie primarie (ES. batterie a secco) o batterie di diversa capacita, tipo o marca.
Seguire scrupolosamente le istruzioni. La mancata osservanza (cortucircuito o sovraccarico) potrebbe causare fumo,
incendiare la batteria e mettere in pericolo la sicurezza della persona.

+ Labatteria nuova puo essere utilizzataimmediatamente se la tensione & superiore a 13 V. Si consiglia una ricarica iniziale
giuando la batteria non € completamente carica.

+ E'possibile caricare la batteria al litio con un caricabatterie convenzionale dedicato alle batterie al piombo da 12 V (senza funzione
di desolfatazione automatica o funzione di ricarica a impulsi) seguendo i parametri elencati di seguito:

Tensione di carica Corrente di carica Tensione di carica Corrente di carica

Modello Standard Massimo o Standard Massimo

Standard [ Massimo | weno di Meno di Standard [ Massimo | neno di Meno di

1ora 30 minuti 1ora 30 minuti
BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-03 1.5A 6A BSLi-10Max | 14.4V 14.8V 7.5A 30A
BSLi-04 144v 148v 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A

BSLi-07 2.5A 10A
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Per massimizzare la durata della batteria, il tempo massimo di ricarica non deve superare i 30 minuti anche se la batteria
e completamente scarica.

La tensione di carica non deve mai essere superiore a 15V.

Rimuovere sempre la batteria dal veicolo prima di iniziara un ciclo di carica.

Caricare la batteria con una corrente inferiore rispetto alla corrente di carica massima indicata nei dati tecnici.

Se la batteria risulta calda al tatto, interrompere la ricarica. Lasciare che si raffreddi prima di riiniziare un altro ciclo di ricarica.
Dopo la ricarica, lasciare la batteria scollegata per 1 0 2 ore prima di controllare la tensione. Se la tensione & inferiore a
12,4 volt, & necessaria una carica aggiuntiva.

I INS TALLAZ1 O N |

+ Controllare lo stato della batteria prima dell'installazione; caricarla se necessario.

Pronto all'uso

Suggerimento di ricarica

Ricarica necessaria STRTE OF CHAR

Anormale

Assicurarsi che I'impianto elettrico della motocicletta funzioni correttamente prima dell'installazione. Si prega di seguire

i passaggi sotto elencati:

1. Collegare il cavo rosso del motociclo al terminale positivo, il cavo nero al terminale negativo, quindi avviare la motocicletta;

2. Collegare il cavo rosso del Mutimetro al polo positivo e il cavo nero al polo negativo. Il Multimetro indichera la tensione
della batteria;

3. Scollegando il terminale positivo della batteria. Il multimetro indichera la tensione di uscita del motociclo. La tensione
di carica deve essere compresatra 14V e 15 V. Se la tensione & inferiore a 14 V |a batteria non & completamente carica.
Se latensione & superiore a 15 V la batteria & sovraccarica. Entrambi i casi possono danneggiare la batteria.Questo test
deve essere effettutato anche tra 2.000 e 5.000 giri / min;

4. Spegnere lamoto ed estrarre la chiave. Collegare il multimetro (funzione milliampere) alla batteria collegata al motociclo.
Controllare a motociclo spento che il consumo di energia sia inferiore a T mA;

5. Selamotocicletta supera i suddetti test, & possibile installare la batteria al litio Poweroad.

Rimuovere la batteria vecchia dalla motocicletta.

Confrontare le dimensioni tra le due e se necessario utilizzare i distanziali in plastica per regolare le dimensioni, in modo
da assicurarsi che la nuova batteria possa essere installata saldamente nel suo alloggiamento.

Lo schema sul lato destro mostrera come estendere la dimensione della batteria BSLi-12 per sostituire la BTX30L-BS al
piombo tradizionale.

Utilizzando i distanziali in plastica, la batteria potra essere installata saldamente migliorando anche la dissipazione del
calore e la resistenza alle vibrazioni.

Le coperture in gomma sui terminali servono a prevenire il cortocircuito della batteria durante il trasporto. Si prega di
rimuoverli prima dell'installazione.

Per qualsiasi domanda relativa all'installazione o al funzionamento, contattare direttamente il rivenditore per assistenza.

coperti
el

Toghetaadesia
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+ Laprocedura di avviamento del motociclo non deve superare i 5 secondi. Tra un tentativo di avvio e I' altro attendere almeno
5 secondi. Lasciare riposare la batteria almeno 3 minuti dopo 5 tentativi di avvio consecutivi. A causa delle diverse pres-
tazioni dei veicoli, si consiglia di utilizzare la batteria con la capacita piu alta possibile compatibile con il proprio mezzo.
Il prolungato utilizzo dei prioettori luminosi a motore spento potrebbe causare I' eccessivo scaricamento della batteria,
rendendo difficile il riavvio del mezzo.

Se la motocicletta non viene utilizzata per piu di 7 giorni, si consiglia di scollegare la batteria dal veicolo , evitando cosi
eccessivi cali di tensione. (La motocicletta con sistema antifurto assorbono piu energia rispetto al normale).

Le basse temperature hanno un effetto negativo sulle prestazioni della batteria rendendo I' avvio del motore piu difficile.
Si consiglia di conservare la motocicletta equipaggiata con batteria al Litio in luoghi con temperature superiore a 0 °C.

In luoghi con temperature elevate( oltre 40 °C) si consiglia di non utilizzare o conservare a lungo un veicolo equipaggiato
con batteria al litio. Quindi evitare di parcheggiare il veicolo esposto direttamente al sole, pioché la durata della batteria
potrebbe ridursi.

La vita media della batteria si attesta sui 5-8 anni senza che sia necessaria alcuna manutenzione, a condizione che venga
utilizzata correttamente e che il sistema di alimentazione del veicolo funzioni perfettamente.

La tensione nominale della batteria al litio & circa 0,8V superiore a quella della batteria al piombo, garantendo una maggiore
Spunto rispetto ad una batteria al piombo tradizionale.

+ Non conservare la batteria ad alte temperature o in ambienti umidi per un lungo periodo (piu di 30 giorni). La durata
diminuisce drasticamente se viene tenuta a lungo (oltre 40 ° C). La batteria potrebbe danneggiarsi o causare danni se
sottoposta a temperature estremamente elevate (oltre i 55 ° C). Le batterie danneggiate a causa di una errata conservazione
non sono coperte dalla garanzia.

Per massimizzare la durata della batteria, la stessa deve essere conservata in un ambiente asciutto e ventilato ad una
temperatura adeguata compresa tra 0°C e 25°C.

La tensione della cella di una batteria al litio & pari a 3,2 V, contro i 2V di una batteria tradizionale. Una batteria al fosfato
di litio, avendo una tensione elevata (superiore a 13 V) risulta piu stabile nel tempo, sopportando anche molti cicli di rica-
rica. La caratteristica di pregio batteria al litio & lo spunto elevato. Durante il ciclo di accensione I'unita al litio mantiene
una tensione pari a 11 V, mentre quella al piombo puo scendere al di sotto dei 7V. Mantenendo una tensione piu alta all'
interno dell'impianto elettrico si ottengono vantaggi nella fase di avviamento. Il corretto funzionamento dell'impianto
elettrico garantisce il bilanciamento delle prestazioni del motore in ogni cilindro ottenendo il massimo dalla combustione
del carburante. Inoltre, la ricarica completa risulta rapida grazie alle elevate caratteristiche di carica e scarica riducendo
anche il carico di assorbimento del motore. Pertanto, i conducenti di motocicli equipaggiati con batterie agli ioni di litio,
potrebbero ottenere vantaggi nella regolarita di utilizzo sfruttando al massimo le prestazioni del motore. Si potrebbero inoltre
riscontrare dei vantaggi nel consumo del carburante grazie al perfetto funzionamento di tutti i componenti del motociclo.

I TRASPOR T (0 15—

Assicurarsi che la batteria sia imballata correttamente prima della spedizione.

La batteria deve essere maneggiata con cura durante il trasporto e lo spostamento. Non far cadere la batteria o schiacciare
la confezione.

La batteria non deve essere sottoposta a forti vibrazioni e urti durante il trasporto.

Non trasportare le batterie insieme a oggetti infiammabili ed esplosivi o a merce tagliente.

Eventuali danni durante il trasporto devono essere segnalati immediatamente allo spedizioniere e al rivenditore. Conservare
tutti gli imballi originali fino a nuovo avviso.

Una nuova batteria se utilizzata correttamente & coperta da garanzia, tranne nei seguenti casi:

L'imballo risulta danneggiato dopo I'acquisto o gli adesivi della batteria sono stati strappati o distrutti.

La batteria risulta danneggiata da una sovratensione o da un sovraccarico.

La batteria risulta danneggiata da un periodo eccessivo di bassa tensione

La batteria viene danneggiata da un cortocircuito o da un impatto, caduta, immersione in liquidi, ecc.

La batteria risulta danneggiata a causa di disastri naturali o disastri causati dall'uomo, come terremoti, tempeste di pioggia,
incendi, incidenti stradali, ecc.

La batteria risulta danneggiata da un gusato/problema della motocicletta.

La batteria viene utilizzata per altri scopi (non per avviare la motocicletta).

La batteria viene tenuta a lungo a temperatura superiore a 55 ° C.

I RESPON S ABILIT /A 1

BS BATTERY non sara responsabile per eventuali problemi causati da un utilizzo diverso da quanto riportato in queste istruzioni.
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INSTRUGOES PARA USO E MANUTENGAO

B CARACTERISTICAS I

Vida atil longa: Pode ser usada entre 5 a 8 anos se operada corretamente, o que siginifica no minimo o dobro da vida atil
das baterias com acido.

Tecnologia de células de fosfato de ferro de litio (LiFePO4) com alta eficiéncia, e uma corrente de descarga instantanea
maxima superior a 80°C.

Melhor performance no arranque a baixas temperaturas do que em produtos similares e é mais adequada para aplicar em
condigdes de baixas temperaturas.

Baixa taxa de auto-descarga: Sem um carregamento periddico, a bateria continua capaz para arrancar o motor depois de
armazenada por 12 meses a temperatura ambiente (a temperatura adequada é 10°C - 25°C).

Baixo peso: Grande densidade de energia, com apenas um tergo do peso das baterias com acido.

Placa de protegao de carga equalizadora integrada, protegendo a bateria contra a sobrecarga.

Resisténcia a temperaturas altas de 230°C.

Concebida para ser a prova de agua.

Tecnologia verde e amiga do ambiente.

Temperatura de trabalho: - 20°Ca 55°C.

I PRECAUGOES I

+ Abateria ndo pode estar exposta ao fogo ou explode em condigdes normais. Se a bateria for usada num ambiente que nao
esta descrito neste documento, por favor contacte-nos para autorizagao. Ndo nos responsabilizamos ou compensamos
qualquer perda que resulte de um mau uso.

Na&o carregue as baterias com uma voltagem superior a 15V.

Nao carregue a bateria com um carregador com a fungéo de dessulfatagao automatica.

Nao faga curto circuito ou inverta a polaridade da bateria.

Nao desmonte, deforme ou modifique as baterias.

Nao ligue diretamente a bateria a uma tomada.

N&o sobrecarregue ou descarregue excessivamente as baterias.

Mantenha as baterias fora do alcance de criangas.

Certifique-se de que as baterias estao completamente descarregadas antes de as descartar.

Armazene as baterias num local fresco, seco e bem ventilado.

Carregue as baterias a cada 6 meses ou quando a tensdo estiver inferior a 12.8V.

Aplique as baterias com um espagador, se necessario.

Nao tente desmontar a bateria! Nao Ihe toque diretamente se o eletrdlito verter pois pode causar ferimentos na pele e nos
olhos. Se ocorrer contacto com a pele, lave-a imediatamente com agua e sabao. Se ocorrer contacto com os olhos, lave
imediatamente com &gua e procure ajuda médica.

A funcionalidade pode tornar-se fraca quando a temperature ambiente é inferior a 0°C.

Nao use a bateria em combinagao com baterias primarias (como as pilhas secas) ou baterias com diferentes capacidades,
tipos e marcas.

Por favor siga as instrugdes estritamente, caso contrario (por ex. Causar curto circuito ou descarregar com uma corrente
maior que a permitida) pode provocar fumo, fogo e pér em perigo a seguranga da pessoa.

I CARREGANEN T 0 /N

+ A bateria nova pode ser usada diretamente se a tensao for superior a 13V, apesar de continuar a ser recomendado um
carregamento completo inicial da bateria.

+ Carregue a bateria de litio com um carregador de 12V convencional de uma bateria com acido (sem fungao de dessulfatagao
automatica ou de carregamento por impulsos) sob os parametros listados abaixo:

Tensdo de Corrente de Tensédo de Corrente de
carregamento carregamento carregamento carregamento
Modelo Padrédo Maximo Modelo Padréo Maximo
Padrdo | Maximo [ Inferiora | Inferiora Padrdo | Maximo [ Inferiora | Inferiora
1hora 1hora 1hora 1hora
BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-03 1.5A 6A BSLi-10Max | 14.4V 14.8V 7.5A 30A
- 14.4V 14.8V -
BSLi-04 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A
BSLi-07 2.5A 10A
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De modo a maximizar a vida Gtil da bateria, certifique-se de que o tempo de carregamento néo excede os 30 minutos
enquanto estiver a carregar com a corrente maxima, mesmo que a bateria tenha sido completamente descarregada.
Atensdo de carga nunca deve ser superior a 15V.

Ao carregar separadamente, remova sempre a bateria do veiculo.

Carregue a bateria com uma corrente inferior a Corrente Maxima de Carga que esta indicada nas especificagdes.

Se a bateria parecer quente ao tocar, pare de carregar. Deixe a bateria esfriar antes de retomar.

Apos o carregamento, deixe a bateria por 1 a 2 horas antes de verificar a voltagem. Se a tensao for inferior a 12,4 volts, é
necessario um carregamento adicional.

B INSTALAGAO

« Verifique o estado da bateria antes da instalagdo e carregue-a, se necessario.

Pronta a usar

Carregamento sugerido I
. |I|||
Carregamento necessario STATE OF CHAREE

Anormal

Por favor, certifique-se de que o sistema elétrico da sua mota funciona corretamente antes da instalagdo. Por favor, siga

0s passos abaixo:

1. Ligue o cabo vermelho da moto ao terminal positivo, o cabo preto ao terminal negativo e, de seguida, ligue a moto;

2. Ligue o cabo vermelho do multimetro ao positivo, cabo preto ao negativo. 0 multimetro indicara a voltagem do circuito
aberto da bateria;

3. Desligue o terminal positivo da bateria da mota. O multimetro indicara a tensao da carga de saida da mota. A tensao
de carga devera estar entre os 14V e 15V. A bateria nao estara totalmente carregada se a tensdo de carga for inferior a
14V, e a bateria ficard sobrecarregada se a tenséo de carga estiver acima dos 15V. Qualquer circunstancia danificard a
bateria. Este teste deve ser repetido a 2.000 e 5.000 RPM,;

4. Desligue a mota e retire a chave. Ligue o multimetro (fungao miliamperes) entre a bateria e o cabo da mota (terminal
positivo ou negativo) em série. Em seguida, verifique o consumo de energia da mota em miliamperes para garantir que
a corrente de drenagem seja menor que TmA quando a mota estiver desligada;

5. Se amotocicleta passar nos testes acima, a bateria de litio pode ser instalada na mota.

Remova a bateria antiga da mota.

Compare a nova bateria com a antiga e use os espacadores de plastico conectados para ajustar as dimensdes, se necessario,
para garantir que a nova bateria possa ser instalada firmemente na caixa da bateria.

0 diagrama no lado direito mostrar-lhe-a como alongar a dimensao do BSLi-12 para substituir a bateria de acido original
BTX30L-BS.

Usando os espagadores de plastico, a bateria pode ser instalada com firmeza e, ao mesmo tempo, tem melhor resisténcia
avibragado e melhor dissipagao de calor.

As tampas de borracha no terminal positivo servem para evitar curto circuito da bateria durante o transporte. Por favor,
remova-os antes da instalagao.

Qualquer duvida sobre a instalagdo ou operagao, entre em contato diretamente com o revendedor para obter ajuda.
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Quando utilizar esta bateria para arramcar com um veiculo, cada arranque ndo devera exceder os 5 segundos, com um
intervalo ndo inferior a 5 segundos entre 2 arranques. A bateria deve descansar pelo menos 3 minutos apds um inicio
continuo de 5 vezes. Devido ao desempenho de um veiculo diferente, recomendamos usar uma bateria de maior capacidade
quando a bateria tiver fraca poténcia.

Manter as luzes da mota ligadas por muito tempo depois de desligar o motor descarregara a bateria, o que resultard numa
dificil reinicializagao.

Se ndo utilizar a mota por mais de 7 dias, sugerimos que vocé desligue a bateria do veiculo para armazenamento separado, para
evitar perda de carga. (Uma mota com sistema anti-roubo consome mais energia e a bateria descarrega mais rapidamente).
A temperatura baixa tem um efeito negativo no desempenho de arranque da bateria; portanto, quando estiver abaixo de
0°C, recomenda-se que aqueca a bateria antes de ligar ligando o farol por 1-2 minutos. Ao fazer isso, podera ter um melhor
desempenho inicial e a vida util da bateria pode ser prolongada.

Nao utilize ou guarde o veiculo que esta equipado com bateria de litio em ambiente de temperaturas altas por muito tempo
e evite estacionar o veiculo em exposicao solar direta, caso contrario, a vida util da bateria sera encurtada.

A bateria nao precisa de manutencgao especial e pode servir a sua mota por 5 a 8 anos, desde que o sistema de alimentagao
de energia do veiculo funcione bem e a bateria seja usada corretamente.

A tensao nominal da bateria de litio é cerca de 0,8V maior do que a bateria de acido, por isso tem mais energia para
descarregar. Teoricamente, usando uma bateria de litio para substituir a bateria de acido, a eficiéncia de combustao do
combustivel dentro do cilindro do motor sera melhorada. Portanto, os utilizadores podem notar um arranque mais facil, o
acelerador mais leve, maior velocidade, maior poténcia e menor consumo de combustivel, sdo todos fendmenos normais.

Nao guarde a bateria a temperaturas altas ou em ambiente himido por muito tempo. A vida Gtil da bateria sera definitiva-
mente encurtada se for mantida a altas temperaturas (acima dos 40°C) por um longo periodo de tempo (mais de 30 dias)
e a bateria ficara danificada se for mantida numa temperatura extremamente alta (acima de 55°C). Baterias danificadas
causadas por armazenamento incorreto ndo sao cobertas pela garantia.

Para maximizar o tempo de vida (til, a bateria deve ser mantida em ambiente seco e ventilado, e a temperatura adequada
de armazenagem é de 0°C a 25°C.

L ey ———————

+ Por favor certique-se que a bateria é embalada corretamente antes do envio.

A bateria deve ser manuseada com cuidado durante o transporte e a movimentagdo. Nao deixar cair a bateria nem aperte
demasiado a embalagem.

Deve-se evitar os impactos e fortes vibragdes na bateria durante o transporte.

Nao transporte as baterias em conjunto com objetos inflamaveis e explosivos ou bens com metais afiados.

Qualquer dano durante o transporte deve ser comunicado ao transportador e revendedor imediatamente, e todas as
embalagens originais devem ser mantidas até novo aviso.

I G AR AN T | 1

Uma bateria nova tem uma garantia, se operada corretamente, exceto nos seguintes casos:

A embalagem esté danificada apds a compra ou os autocolantes da bateria foram rasgados ou destruidos.

A bateria esta danificada pelo carregamento em sobretensao ou de sobrecarga.

A bateria esta danificada pela descarga excessiva ou pela descarga excessiva de corrente.

A bateria é operada incorretamente, como curto-circuito externo, impacto, queda, imersao, etc.

A bateria esté danificada devido a desastres naturais ou desastres causados pelo homem, como terremotos, tempestades,
incéndios, acidentes de transito, etc.

A bateria esté danificada devido a problema relacionado com a mota.

A bateria é usada para outros fins que nao iniciar o motor de arranque da mota.

A bateria é mantida a temperatura acima dos 55°C por um longo periodo de tempo.

A BS BATTERY ndo sera responsavel por quaisquer problemas causados por qualquer operagao além da que esta nesta
folha de instrugdes.
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OAHIIEL KPHIHI KAl GPONTIAAX

B K AP AKTH P T 1K

+ MeydAn diapketa (wig: unopsl va AetToupyroet yia 5-8 xpovia edv AetToupyei owoTd, dtapketa {wng mov eivat
TOUAQXLOTOV BLMAGCLA MO Pl PTiaTapia uypwv.

YpnAng anodoong Texvoloyia pwapoptkol otdipou Abiou (LiFeP04) pe péyitoTto pebpa oTLypLaiag ekpopTIong
vynAoTepo and 80°C

KaAhoTepn anodoon ekkivnong o€ xapnAn Beppokpacia, davikn yia epappoyn o€ ouvBikeg xapunAig eppokpaciag.
XapnAog pubpog auToeKPOPTIONG: XWPig MEPLODIKN POPTLON, N priaTapia eEakoAovBei va propei va eKKLVAGEL TOV
KLVnTApa apov £xeL anodnkevuTel yia 12 priveg oe Beppokpacia dwpariov ( katdAAnAn Beppokpacia givat 10°C - 25°C).
XapnAo Bapog: uYnAR EVEPYELAKN TWUKVOTNTA, HE HOVO TO £va TPITO TOU PAPOUG OE GXECN HE PLa PTiaTapia VypwV.
Evowpatwpévn MAakETa pooTasiag e§LooppoTNoNg POPTLONG, N OTIOIA TIPOCTATEVEL TNV PTIATAPiA ATO UTEPPOPTLON.
AvToyn oTn BeppdTnTa KAl oTIG LYNAEG Beppokpaaieg 230°C.

AdLaBpoxog oxedLlacpog.

Mpaypatika npdoivn evépyeta Kat GLALKR npog To neptBaAiov.

Oeppokpacia AetToupyiag: -20°C~55°C.

ooy |

+ Hpnatapia dev pnopei va ndpet pwTid fj va ekpayei oe kavovikn AetToupyia. Edv n pnatapia xpnowponoteitat oe
neptBAaAlov Tou Sev avapEpeTat o€ aUTO TO Eyypaypo, ETkovwviaTe pali pag yia egovolodotnon. H BS BATTERY dev
pEpeLkapia evBOvVN 00TE Ba anonpiwoet onotadinoTe anwletla wg anotéAeopa AavBaspévng xprong.

Mn popTileTe TNV pnatapia pe Tdon peyahoTepn anod 15 V.

Mn popTieTe TNV priatapia pe PopTLOTH OV PEPEL AELTOUPYiA AUTOPATNG CUVTHPNONG.

Mnv BpaxuKUKAWVETE TIG PTATAPIEG KAL PNV AVTLOTPEPETE TNV TOAKOTNTA.

Mnv anocuvappoloyeite, MapapopPwVETE 1 TPOTIOTIOLEITE TIG PraTapieg.

Mnv ouvdéeTe anevBeiag Tnv pnartapia oe npida.

Mnv uneppopTileTe N UNEPEKPOPTILETE TIG PMATAPIEG.

KpaThoTe TIg pnarapieg pakpid ano nadid.

BepawwBeite TL oL priaTapieg eivat MARPWG arnoPopTIOPEVEG TIPLV TIG EVATIOBECETE.

AnoBnkevoTe TIG pnatapieg oe dpooepd, 6TEYVO Kat KAAG agpLt{OPevo Xwpo.

dopTileTe TIG pRaTapieg TouAAXLOTOV KABE 6 Piveq N 6Tav n Tdon eival pikpoTepn amnod 12,8 V.

TonoBeTAOTE TIG PNaTApieq Pe AMOGTATN €AV XpeLdZeTat.

Mnv npoonadoeTe va anocuvappoloyiceTe Ty pnartapia! Mnv ayyiZete anevbeiag Tnv pnartapia v o nAeKTPOAUTNG
€xet dtappon. 0 NAekTpoAUTNG pmopei va npokaléoet BAABN oTo HEPUA Kal Ta PATLA. Z€ TIEPIMTWON EMAPNG PE TO
S€ppa, MAOVETE ap€owg To déppa pe oanouvve Kat vepo. Edav cupBei enapn pe Ta pdria, EeMAUVETE apéowg Pe vepo
Kai {nTnoTe dpueon LaTpkn Bonbeta.

H AetToupyia propei va ennpeastei apvnTika 6tav n 8eppokpacia neptpailovrog ivat xapnAotepn ané 0°C.

Mn xpnotponoleiTe TV pnarapia o€ cuvduacpo Pe NPWTEVOVOEG Pnartapieg (Onwg pnarapieg EnpRg eopTiong) i
pnarapieg dSLaPOPETIKAG XWPNTIKOTNTAG, TOTIOL 1 HAPKAG.

AkohouBroTE aUOTNPA TIG 00NYieS yiatin pn TAPNON Toug (SnAadn BpaxuKUKAWHA TG PnaTtapiag i anopopTior TG Pe pedpa
PEYAAUTEPO ATIO AUTO TIOV ETUTPEMEL) PMOPEL VL TIPOKANEGEL PWTIA TNG PTATAPIAG KAt va BECEL GE KivOUVO TNV aopAAELa TOL XPiOTN.

I <> 0P T H 1

+ Hvéapnarapia pnopei va xpnotpornotnBei anevudeiag edv n Taon eivat navw anod 13 V, evw eEakolouBei va guvioTaTal apxtkn
(POPTLON PEXPLVA POPTLOTEL MANPWE N pnatapia.

+ ®optioTe TNV prarapia ABiou pe Evav cupBatiko PopTIoTH Pnatapiag vypwv 12V (xwpig AetToupyia avtéparng ouvTiRpnong
1 TaAPKAG POPTIONG) i HE Evav popTiaTr BS 10, BS 30, BK 20, cuppwva Pe TIG NAPAPETPOUG TIOU AVAPEPOVTAL TIAPAKATW:

Voltage ®optiong Pebpa doptiong Voltage ®optiong Pebpa doptiong

Movtého Stan- Maxi- Stalv'ndard Mavmmum' Movtého Stan- Maxi- Stall'udard Ma'xmumv

dard mum Awotepo | Awérepoand dard mum Awotepo | Awydtepoano
ano 1 wpa 30Aertta anod 1 wpa 30Aerttd
BSLi-01 1A 4A BSLi-08 2.5A 10A
BSLi-02 1A 4A BSLi-09 3A 12A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi-10 3A 12A
BSLi-! . i X X .

SL! 03 14.4v 148V 1.5A 6A BSL{ 10Max | 14.4V 14.8V 7.5A 30A
BSLi-04 2A 8A BSLi-11 4A 16A
BSLi-05 2A 8A BSLi-12 4A 16A
BSLi-06 2A 8A BSLi-12 Max 9A 36A
BSLi-07 2.5A 10A

1 @ O @ | www.bs-battery.com LITHIUM

LiFeP04


https://bs-battery.com/
https://www.facebook.com/bsbattery/?locale=fr_FR
https://www.instagram.com/bsbatteryofficial/
https://www.youtube.com/channel/UCMwJW-7cPycgKd6RU_A5TKQ
https://www.linkedin.com/company/bs-battery/mycompany/

la va peyloTonotoeTe Tn ddpketa {wng TG pratapiag, fefaiwbeite 6TL 0 Xpovog popTIong dev unepPaivet Ta 30
AEMTA KATA TN POPTLON OTO PEYLOTO pEOpA, akOpa KL av n pratapia £xet anoPopTioTei NANPWG.

H tdon popTiong dev npénetl noTe va eivat peyautepn anod 15 V. « Katd Tn xwpLoTi gpopTLon, apatpeite navra Tnv
pnarapia anoé To 6xnpa.

dopTioTe TV pTaTapia pe xapnAoTEPO PEVA AMO TO PEYLGTO PEVA POPTLONG TIOU AVAPEPETE OTIG MPOBLAYPaAPES TNG.
Edv n pnatapia eivat ZeoT 6TaV TV ayyileTe, 0TAPATAOTE TN POPTION. AQIiOTE TNV PMATAPIA VA KPUWGEL TIPLV CUVEXIOETE.
MeTd Tn @opTIOoN, apioTe T pratapia yia 1 éwg 2 wpeg npv eAEyEeTe TV Tdon. Eav n Tdon eivat pikpdTEPN ano
12,4 BoAT, anatteitat npocOeTH POPTLON.

I ETKATALTAIH

+ EAéyETe TNV KAaTAGTAON TNG PTIATAPiAG TPLV THV EYKATACTACH KAL POPTIOTE TNV €AV XpeLdleTat.

‘ETotun ywa xprion
MpoTeiveTal popTion

: ) |I|||I
AnapaitnTn popTion STATE OF CHARGE
Mn puotoloyikn
evdelfn

+ BeBawwBeite 0TL TO NAEKTPIKO 6OOTNPA TNG HOTOOUKAETAG 0aG AELTOUPYEL OWOTA IPLY TNV eyKaTaoTaon. NMapakahovpe
akoAouBroTe Ta napakdTw ppara:

6. TUVOEOTE TO KOKKLVO KAAWDLO TNG HOTOOUKAETAG GTOV BETLKO AKPOJEKTN, TO HAUPO KAAWSLO GTOV ApVNTLKO
AKPOOEKTN KaL, 6T GUVEXELQ, EEKLVAOTE TH HOTOGLKAETA.

7. TuvdéoTe TO KOKKLVO KaAWSLO TOU TIOAUPETPOU GTO BETLKO Kat To pavpo KaAwdLo 6To apvnTikG. To moAbpeTpo Ba
deiel TNV TdoN avolTou KUKAWHATOG TNG Pratapiag.

8. AnoouvdéoTe ToV BETLKO OO TNG pnatapiag anod Tn poTocuKAETA. To moAUpETpo Ba uTodeigeL TRV Tdon PoOPTLONG
€E0dou TnG potooukAéTag. H Tdon popTiong mpénet va eivat petago 14V kaw 15V. H pnartapia dev 8a popTioTei
TARPWG €AV N TAoN POPTIONG Eival pikpoTEPN ano 14 V kat n pnatapia 8a uneppopTLoTEL €AV N TAGNH POPTLONG
eivat ndvw and 15 V. Ie onotadAnoTe anod Tig napandvw nepinTwoeiq n pnarapia 8a karactpapei. AuTA n dokLpun
npénet va enavahapBdvetal oTig 2.000 kat 5.000 o.a.A.

9. IBAOTE TN HOTOGUKAETA Kal BYAATE To KAELSi. TuvdEaTe To MOAUpETpO (AetToupyia milliamperes) peTa&o Tng
pnarapiag kat Tov KaAwdiov THG HOTOGUKAETAG (€iTE GTOV BETIKO £iTE TOV APVNTLKO TLONO) G€ GELPA. TN OUVEXELQ,
eNEyETE TNV KaTavaAwon LoX0og TnG poTootkAETag o€ milliamps yia va BeBaiwBeiTe 6TL To pebpa anooTpdyyLong
eivat plkpoTepo and 1 mA 6Tav n HoTOGUKAETA ival amevepyomoLnpuevn.

10.EQv n poTooukAETa MEPATEL TIG MApandvw SOKLPES, TOTE Propei va TonoBeTnBei o€ auThv pmarapia AtBiov BS BATTERY.

+ Apatp€aTe TRV MaALd pnatapia anoé Tn JOTOGUKAETA.

+ YuyKpiveTe Tn véa umarapia pe Tnv naALd Kat XpnoLUoOTOLGTE TOUG TPOCAPTNHEVOUG MAAGTIKOUG ATOCTATES yLa va
TPooapUOCETE TIG SlacTdoeLg edv eivat anapaiTnTo, yia va BeBatwbeite 0TL N véa pnatapia pnopei va TonoBeTnOel
0TaBepd 610 KOUTI TG pnarapiag

+ To dudaypappa oTn de§Ld mAevpd Ba oag deifel Mwg va enekTeiveTe TN dLdoTaon Tng BSLi-12 yia va avTikaTacTHOETE
TNV apytki pratapia vypwv BTX30L-BS.

+ XpnolygomolwvTag Toug MAAOTIKOUG ANOOTATES, N pratapia Propei va eykataoTabei oTabepd, pe KaAAOTEPN avToxn
0TOUG Kpadaopolg Kat KAAUTEPN anaywyn OppoTnTag.

+ TaehaoTika kKaAOppaTa oTov BETIKO akpoOEKTN PPOVTIZOLV yLa TNV MPOANYN TUXOV BPaxUKUKAWHATOG ThG PTaTapiag
KaTa TN peTapopd. Apatp€oTe Ta mpLv TRV eyKaTaoTacn

+ Nla TUXOV EPWTAOELG OXETLKA Pe TNV eyKaTAoTaoN ) T AELTOLPYiQ, ETULKOWVWVAGTE anevBeiag Pe Tov avTinpocwno.

Teminlcoer.

[ ———
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+ OTav xpnotponoteite ﬂUTr]V TNV gnatapia yia va EKKWVAOETE €va OXNHa, kABe SKKLVI‘]UI] Oev mpénet va unspBulval
Ta 5 deuTepOAeNTa, e €va dtdoTnua TouhaxtoTov 5 deuteporénTwy peTagy 2 ekkiviioewv. H pnatapia npénet va
EekoupaleTat TouAdyloTov 3 AenTd peTd ano cuvexn ekkivnon 5 popwv. Adyw Tng SlapopeTikig anddoaong Tov oxnpaATog,
OUVLOTOONE TN XpRioN patapiag peyaAdTepng XwpnTLkOTNTAG 6TAV N praTapia dlamoTwlei va €xet xapnAn Loxo.
AlaTnpwvTag Ta WTA TNG HOTOGIKAETAG avappéva yia peydAo Xpoviko dtdaTnpa peTd To GBAGLUO TOU KLVATAPA, O
pnatapia 8a anopopTioTei UTEPPBOALKA, YEYOVOG TIOL pTIOPEL va 0dNyRoEL o€ DOOKOAN EMAVEKKIVAON.

Edv n poTooukAéTa xpeldeTal va peivel axpnotponoinTn yia nepLlocoTepes anod 7 nuépeg, mpoteivoupe va Bydalete
TNV pnatapia and To oxnpa,

yLa va anopuyeTe TRV anwheta unepBoAkng NAEKTPLKAG evEpyeLag. (H HoTOOUKAETA pe VTIKAETTIKO 6UGTHpA
KaTavaAwveL MEPLOCOTEPN NAEKTPLKI EVEPYELA KAL 1) pTIATApia XAVEL LOXV TILO Ypriyopa).

HxapnAn 6eppokpacia emnpedadet apvnTikd Tnv anddoon ekkivnong ThG pnarapiag, ENOPEVWE 6Tav TV XpnotLpomnoteitat
KATw ano Toug 0°C, suvioTaral va {e0TaiveTe MPWTA TV PraTapia npwv Tnv ekkivnon, avapovrag Tov npoBfoAéayia 1-2
AenTd. Me auToév Tov TpoMO, Priopei va emutevxBei kahuTepn anddoon ekkivnong Kat n dLapketa {wig Tng pnarapiag
pnopei va enekTabei avdloya.

Mn xpnotponoteite fj anoBnkeveTe TO OXNKa MOV gival eEonAlopévo pe pnatapia AtBiov oe meptBailov upnAng
Beppokpaciag yla peydlo xpoviko dlacTnpa Kat anoPpuyeTe va 6TaBPEVETE To OXNUa o€ dueon €kBean aTov fALo,
SlapopeTika n dLdpkela {wng Tng pnarapiag a pelwoei.

H pnarapia dev xpetddeTat £151KN GLUVTAPNGN Kat priopei va eEUTNPETAOEL T HOTOOUKAETA 0ag yia 5-8 xpovia, epoaov
To 6OGTHpA Tpopodoaciag Tou oxApaTog AetToupyei KaAd kat n pratapia xpnotponoteitat owoTd.

H ovopaoTikn Tdon Tng pratapiag ABiov eivat nepinouv 0,8 V uypnAdTepn ano pla pnarapia vypwy, EMOPEVWG EXEL
TIEPLOOOTEPN LOXU Yia EKPOPTLON. OEWPNTLKG, XpNOLHOTIOLWVTAG pLa priatapia Adbiou yia Tnv avTikatdoTaen Tng pratapiag
UYpWY, N anddoon KaLONG Kavaipgov péca 6Tov KUALVOPO TO KIvnTAPA pmopei va BeATiwOeL avahoya. Emopévwg, ot
odnyoi pnopei va atoBdvovral eukoAdTEPN EKKivnan, EAAPPUTEPO YKATL, EVKONOTEPN ETUTAXUVON, LGXUPOTEPN LOXU
Kat xapnAoTepn KkaravaAwaon kavaipov, Ta onoia eivat 6Aa puetohoytkd pawvopeva.

H pnarapia pwopoptkol otdrpov Atbiov éxetL Tdon KUYEANG 3,2 V, evw pia priatapia uypwyv XL HOVOTIOALK TAOH POV
2V.Xe piapnatapia nov anoteleitat ano pnarapia pwopoptkol otdfpov Atbiov, n MAaTPoppa Taong TNG Eivat upnAn
(peyahuTepn and 13 V) evw napdAAnha n mAatpoppa Taong EKPOpTLONG TNG patapiag Abiov eivat oTadepn Kat pmopei
va popTIoTEL KAl va anopopTioTei pe uPnAo puBpo. Enopévwg, 6Tav n prarapia Abiov xpnotponoteitat wg pnarapia
€Kkivnong, n Tdon Tng pnartapiag dev Ba néoet MOAL xapnAd Th OTLYPRA TNG EKKivoNG Kal propei va dtatnpnOei navw
and 11V (oTnv pnatapia vypwyv Propei va EceL KATW and 7 V), EMOPEVWGE To 6UGTNPA aVAPAEENG TNG HOTOGUKAETAG
olarnpei uPnAOTEPN Kat Tio 6TaBEPR TAON Kat To 6LOTHHA avdPAeEng Tou pmoudi eivat o BEATIOTNH KaTdoTaon. H
oTabepr Tdon Tou KvnTRpa o€ AetTovpyia vpnAig Tax0ThTAg pnopei va eEacpalioel TNV Loopporia nieong oe Kabe
KOALVOpo Kat To KadoLpo va KaiyeTat TARpwG, YEYovog mou KabLoTd Tov KLVnTipa LoXupo Katd Tov avepodlacyo Kat
Tnv eTutdayuvon. Emuniéov, Ta xapaktneLoTikd vypnAng TaxuTNTAg POPTLONG KAl EKPOPTLONG TNG patapiag AtBiov
KAvouv emniong Tnv pmatapia va popTideTat MARpwE ypryopa, EMULTUYXAVOVTAG ANOTEAEGPATIKR HETATPOT] LOXVOG. H
TaxuTNTA POPTLONG TNG PTiaTapiag eivat ypryopn, YEYOVOG IOV PELWVEL ETIGNG TO POPTIO TOu KVNTHpa. EMopévwg, ot
odnyoi pnopei va atoBdvovrat eukoAdTEPN EKKivnan, EAAPPUTEPO YKATL, EVKONOTEPN ETUTAXUVON, LGXUPOTEPN LOXUV
Kat xagnAoTepn KaTavaAwon Kavaigou 6Tav XpnoLuomnotouv unatapieg lovTwy ABiov avTi yla pnarapieg vypwv.

I AT10 O H K Y 2 H 1 —

+ Mnv anoBnkeveTe TNV pnatapia oe vpnAn Beppokpaaia i vypd neptBAaAlov yia peydAo xpoviko dtaoTnpa. H didpketa
{wng Tng pnarapiag 6a petwbei oiyoupa edv dlatnpnBei oe vnAn Beppokpasia (navw anoé 40°C) yia peyaio Xpoviko
StdoTnua (SnAadn neplocdTepeg anod 30 nuEpeg) kat n pnatapia Oa kataoTpapei edv dLarnpnBei o eEaLpeTIKA VYNAR
Beppokpacia (navw and 55°C). OL KaTeoTpappéveq Pnartapieg nov npokalovvral anod Aaveaspévn anobrikevon dev
KaAOmTovTaL anoé Tnv eyyovnon.

la va peyloTomnotnBei n duapketa {wig, n pnarapia npénet va dtarnpeitat o€ Enpo kat aeptopevo neptpailov kain
kataAAnAn Beppokpacia anoBrkng eivat 0°C - 25°C.

Ay ——————

Bsﬁcuweens oTLN paTapia axsl OUOKEVAOTEL OWOTA TIPLV TNV unooTo)\n

0 Xelplopdg TG pratapiag MPEMEL va yiveTal pe MPoooxn Katd Tn peTapopd Kat T peTakivnon. Mnv netdare Tnv
unarapia kat pnv EZETE T GUOKELATiA.

Mpénel va anoTpEmnovTat oL €VTovoL Kpadaopoi Kat KpoOOELG KATa Tn HETAPOPA TNG Prartapiag.

Mn peTapépeTe pnatapieg pali pe eOPAEKTA KAL EKPNKTIKA LALKA ) aVTIKEIPEVE TIOL PEPOLY atXpunpa pETarAa.
OmnotadnnoTe ZNHLA KATa TH JETAPOPE TPETEL VA avaPEPETAL APEOWE OTOV ATMOCTOAEX KAL TOV AVTLIPOCWTIO Kat OAEG
0L apXLKEG CUOKEVATiEG Ba PEMEL va PUAACCOVTAL HEXPL VEWTEPAG.
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I ET Y H  H

Mtia véa pratapia Tehei und eyyonon edv AetToupyei GwWOTA KAl E(POGOV HEV CUVTPEXOULV Ta TAPAKATW:

+ Houokevaoia £xeL KaTaoTpaPei HETA TV ayopd 1} Ta auTOKOAANTa TNG Pratapiag EXOuv OKLOTEL ) KATACTPAPEL.

+ Hpnarapia éxel kataoTpapei anod unepPoAtki} Taon A popTION UTLEPPOALKOL PEOHATOGC.

+ Hynarapia éxet kataoTpapei anod umepPBoAtki anoopTion A uNEPBOALKH EKPOPTLON.

* Hunarapia dev AetToupyei owoTd, OTwG EEWTEPLKO BpayukOKAwNQA, KpoUon, MTWON, HOUOKENA K.ATL.

+ Hpnarapia €xeLvnooTei {npLa o€ PUOLKEG KATAGTPOPEG I} AVBPWTIOYEVEIG KATAGTPOPEG, ONWG GELOHO, KaTatyida,
TwpKaytd, Tpoxaio atoxnpa K.Am.

+ Hynarapia éxel kataoTpapei Aoyw npoBAnparog TnG poToouKAETAC.

+ Hypnarapia xpnotponoteitat yia AANOUg 6Komo0g (0L yLa EKKivVIon HOTOGUKAETAC).

+ Hpnarapia diarnpeitat o€ Beppokpasia dvw Twv 55°C yia peydAo xpoviko didoTnpa.

I ATONOIHEH EYOY N N 1

H BS BATTERY dev Ba eivat unedBuvn yia Tuxov npoBAfpara nov npokAnBouv anoé Tuxov Aettoupyia népa and Tig odnyieg
auTou Tou PuAAadiou.
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HHCTPYKLMA N0 NPHMEHEHHIO H YXORY NUTHA-HOHHDIX

ARKYMYNATOPHbIX BATAPEH
I OCOBEHHOC T/

+ [lonruii cpok cnyx6bl: npu NPaBUIbHON IKCMNyaTaL M1 OH MOXET CIYXUTb 5-8 NeT, 4To no KpaliHeil Mepe, BABOE Gonblue
cpoKa cnyX6bl CBUHLLOBO-KUCIIOTHbIX aKKYMYNSTOPOB.

TexHonorus BbIcoKoahtheKTUBHOTO 3NEKTPONM3a Ha OCHOBE TUTUS-Xene3a-ocdata (LiFePO4) faeT MakcMManbHo
HenpepbIBHbI TOK pa3paga go 70-80 C.

Jlyywas nyckoBas xapakTepucTiuka npu HU3KUX TemnepaTypax, Yem y aHaNorMyHbIX NPOAYKTOB, YTO MAeanbHO ANs
NpMMeHeHUs B YCNOBUAX HU3KUX TemnepaTyp.

Hu3kas ckopocTb camopa3psa: 6e3 nepuouueckoi 3apsfiKu akKyMynsTop MOXeT 3anycTUTb ABUraTeNb Noc/e Toro,
KaK OH XpaHuncs B TeyeHue 12 MecsiLeB npu KoMHaTHolt Temnepatype (10-25 ° C).

Jlerkuii Bec BCero ofiHa TpeTb OT BeCa CBUHLLOBO-KUCNOTHO 6aTapen. Bbicokasi MOLWHOCTb.

BcTpoeHHas nnata cnyxuT Ans ctabunusauui 3apsaaa v 3allnTbl akKyMynaTop oT nepe3apsapki.

TepMocToiKOCTb NPy BbICOKOI TeMnepaType go 230 ° C.

BopoHenpoHuuaemblit Kopnyc.

BaTapes 6e3onacHas ans okpyxatowiei cpefbl.

PaGouas Temnepatypa: -20°C ~ 55°C..

I NIPE/|OC TP EH I i

+ barapes He MOXeT 3aropeThCs Wk B30PBATLCH NP NPABUNIEHOM UCMIOIb30BaHNK. EC/Iv aKKyMynaTOp ucnonbayetcs s
YCNOBMSIX, He YKa3aHHbIX B 3TOM [JOKYMEHTe, NoXanyicTa, nepef, Hayanom aKcnayaTalum CBAXUTECH C NPON3BOANTENEM
unu ero ouumManbHbIM NpefcTaBuTeNneM B Poccun Ans nonyyenns paspelueHus. Mbi He 6yfieM HeCTH OTBETCTBEHHOCTb
UNM KOMNEHCPOBaTh NtoBble NOTepH B pe3ynbTaTe HeNPaBUIIbHOTO UCMONb30BaHNS.

He 3apsxaiiTe akkyMynaTop, HanpsxeHuem Gonee 15 B.

He 3apsixaiiTe akKyMynsiTop ¢ NOMOLL b0 3apSAHOT0 YCTPOICTBA C (hYHKLMe! aBTOMATUYECKOro pexumMa yaaneHus cynbataLuu.
He 3aMbikaiiTe kKneMMbl 6aTapen Mexay coboil U He MEeHANTe NONSAPHOCTb.

He pa36upaiiTe, He fechopmupyiite U He MoguduLUpyiiTe GaTapeto.

He nopkntoyaitTe 6aTapeto HaNpsMYH K aneKTpuyeckoii cetn 220 B.

He ponyckaiiTe nepesapsja 1 nonHoro paspspa 6atapen.

XpaHuTe 6aTapen B HeJOCTYNHOM /1Sl ieTell MecTe.

Mepepn yTunusaumeit ybegutech, 4To 6aTapen NONHOCTbIO Pa3psiKeHbI.

XpaHuTe 6aTapen B npoxnafHOM, CyXOM, XOPOLLO NPOBETPUBAEMOM MOMeELLLEHUN.

3apsixaiTe 6aTapeu He pexe 0fHOro pa3a B 6 MecsLLeB AW NpU NaJeHUM HaNpsKEHUN Huxe 12,8 B.

MNpu HeobxoAMMOCTH ycTaHaBNUBaliTe 6aTapeto C NpocTaBKamMu (eCnv eé rabapuTbi MeHblUe rabapuToB MecTa noj yCTaHoBKY)
He nbiTaitTech pa3bupatb 6aTapeto! He npukacaiitech k 6aTapee He 3alLylLeHHbIMM PyKaMu NPU yTeykKe 91eKTponnTa,
TaK KaK aneKTPONNT MOXKET HaHecTy Bpep, Koxe 1 rnazam. Npu nonagaxum Ha KoXy HeMe/JIeHHO NPOMOiATe KOXY BOJOW C
MbinoM. [p1 nonajaHuu B rnasa Heme/NeHHO NPOMOViTE UX BOJOM M HeMe[iJIeHHO 06paTuTeCh 3a MeAMLIMHCKOA MOMOLLbHO.
Pa60ToCnoCOGHOCTL MOXET yXYALWNTLCSA, €CKU TeMNepaTypa OKpyXXatolleii cpefbl Huxe 0 ° C.

He ucnonb3yiite 6aTapeto B cOYeTaHUN C OCHOBHbIMM GaTapesiMu (TakuMu kak 6aTapen ¢ CyXMMU dn1eMeHTaMm) unm
6aTapesiMu ipyroit eMKOCTH, TUNa MW MapKHU.

MoxanyiicTa, CTPOro cneayiTe MHCTPYKLUSIM, TaK Kak HecobofeHne 3TUX TpeGoBaHMil (To eCTb KOPOTKOE 3aMblKaHue
GaTapeu unu 3apsfika ee TOKOM, NPEBbIWAMOW UM JONYCTUMbIif) MOXET MPUBECTH K €€ BO3TOPAHUIO U MOXapY, YTO
npuBefeT K ONAaCHOCTY YenoBeka.

I S AP LK X

+ HoBas GaTapest MOXeT UCNONb30BaTbCs 6e3 3apsaKu, ecnu HanpsxeHue npeBblwaeT 13 BonbT, ecnu 3TOT Nokasartenb
HUXe PeKOMEeHAYeTCS NPON3BECTU NepBOHAYANbHYIO 3apAAKY, NoKa GaTapes He GyAeT NONHOCTbIO 3apsiXeHa.

+ 3apsxaiiTe NMTUEBYIO GaTapero ¢ NOMOLLbH 06bIYHOTO 3apsAHOr0 YyCTPOHCTBA Ha 12 B ANs CBUHL0BO-KUCOTHbIX
6aTapeii (6e3 chyHKLUM aBTOMATUYECKOI AecynbdaTalyun unu pyHKLUN UMNYNbCHOI 3apAfKK) B COOTBETCTBUN C
napaMeTpamiu, NepeyncieHHbIMU HUXe:

HanpsixeHue 3 o HanpskeHue o
apsAAHBIN TOK 3apsaHbIA TOK
3apsfa 3apaga
Mogenb CTaHgapTHbIi | Makcumanbhbiii Mogenb CrangapTHblii_| Makcumanshbii
c Metee Ci M Metee
Tanca Metee 30 MuHyT Tanca Metee 30 MuHyT
BSLi-01 1A 4A BSL 2.5A 0A
BSLi-02 1A 4A BSL 3A 2A
BSLi-02 Max 1.5A 6A BSLi 3A 2A
BSLi-03 1.5A A BSLi-10Max | 14.4V 14.8v 7.5A 0A
BSLi-04 14.4v 14.8V A A AA 6A
BSLi-05 A A 4A 6A
BSLi-06 A A i-12 Max A 36A
BSLi-07 2.5A 10A
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Y106b1 MaKCUManbHO NPOANKUTL CPOK cNyXBbl 6aTapeu, ybeantech, 4To BpeMs 3apsAAKMN He NpeBblwaeT 30 MUHYT Npu
3apsfike C MaKCMManbHbIM TOKOM, flaxe ecnint 6aTapesi Gb11a NONHOCTLIO pa3pskeHa.

HanpsxeHue 3apsafiku HUKOTa He JOJIXXHO NpeBbiwath 15 BonbT.

Mpw 3apspKe Bceraa BbIHUMANTe akKyMynaTOP U3 TPAHCMOPTHOTO CPEACTBA.

3apsxaitTe akkymynatop ¢ 6onee HU3KUM TOKOM, YeM MaKCUMasbHbIi TOK 3apAAKM, yKa3aHHbIA B TEXHUYECKNX
XapakTepucTmKax.

Ecnu 6aTapes B npouecce 3aps/iku CTaHeT ropsyeid, npekpaTuTe 3apspky. [laiite 6aTapee ocTbITb Nepe/i BO306HOBNEHNEM
pa6oTbl.

Mocne 3apsiku ocTaBbTe akKyMynsTop Ha 1-2 yaca, npex e YeM NpoBepsTh HanpsixxeHne. EC HanpsixeHne MeHblLue
12,4 B, Heo6x0iMMa ONONHUTENbHAA 3apajKa.

I YCTAHOBH A 1

+ MoxanyicTa, npoBepbTe COCTOAHME BaTapeu nepes YCTAHOBKOI M 3apAUTe ee Npu HeoBXO[UMOCTY.

foToB K
MCNONb30BAHMNIO
PekomeHnpyeTtcs
3apafka
Heobxoguma
3apsajgka

STATE OF CHARGE

HeuncnpasHblii

+ Y6epuTechb nepe yCTaHOBKOIA, YTO 9N1eKTPUYECKas CUCTEMA BaLLero MOToLMKa (hyHKLMOHNPYeT JOJKHbIM 06pa3om.

MoxanyiicTa, cnefynTe UHCTPYKLUAM HUXKE:

1. TMopcoeanHUTE KpacHbIA Kabenb MOTOLMKNA K NONOXUTENBHON KNeMMe, YepHblii Kabenb K 0TpULaTeNbHOI KnemMme
¥ 3anycTuTe MOTOLMKIT;

2. Mopkntounte Kabenb MyNnbTUMETPA KPACHbIA K NONOXMUTENbHOMY, YepHbIil Kabenb K 0OTpULLaTeNIbHOMY KOHTaKTaM.
MynbTUMeTp NoKaxeT HanpsKeHUe pa3OMKHYTOM Lienu akKyMynsTopa;

3. 970T TecT cnepyeT noBTopuThb Npu 2000 1 5000 06 / MuH; OTCOEAMHUTE NONOXNTENBHYIO KNEMMY akKyMynsiTopa
0T MoTOLMKNa. MynbTMMETP NoKaXxeT BbIXOAHOE 3apsiHOe HaNnpshKeHUe BbIXOASLLEe C reHepaTopa MOToL MK A,
HanpsixeHue 3apsKu JOMKHO cocTaBnaThb oT 14 no 15 B. baTapes He 6yfeT NONHOCTbIO 3apsXeHa, ecu 3apagHoe
HanpsixeHne MeHblue 14 BonbT n 6aTapes MoXeT nepe3apsnTbCs, eCn 3apsfHOe HanpskeHue Bblwe 15 BonebT,
nto6oe 3 3TUX 06CTOATENLCTB NOBPEANT BaTapeto. ITOT TecT cnefyeT NoBTOPUTL Npy 2000 1 5000 06 / MuH;

4. BbIKNOYMTE MOTOLMKI U BbIHbTE KNtoY. MofKNtouMTE MynbTUMETP ((hyHKLMS MUNMAMNED) MeX Y aKKYMYASTOPOM
1 kabenem MoTouuMKNa (NONOXUTENbHbIA UK OTPULLATENbHBIA BbIBOA) NOCNeA0BaTebHO. 3aTeM NpoBepbTe
noTpebnsemMyto MOWHOCTb MOTOLMKNIA B MUNIMAaMNepax, 4To6bl yGeauTbes, YTo TOK YTEUKN cocTaBnseT MeHee 1
MA, KOrfja MOTOLMK I BbIKJIOYEH;

5. ECnv MOTOLMKN NPOXOAUT BbilleyKa3aHHble UCTIbITaHUSA, Ha MOTOLMKI MOXHO YyCTaHOBUTb TUTHEBYtO BaTapeto.

+ CHUMuUTE cTapyto 6aTapeto ¢ MOTOLMKNA.

+ CpaBHuTe HOBYH GaTapeto co cTapoil, y6eauTech, 4To HoBas GaTapesi MOXET GbITb HaleXHO YCTaHOBNEHa B 6aTapeiiHoM
otceke. Ecnu Heo6xo4uMo oTperynupyiiTe pasmepbl, f1s 3TOr0 UCNONb3YHTE NpUnaraemble NAacTUKOBbIE NPOCTABKM.

+ [lnarpamma cnpasa noKaXxeT BaM, KaK yBenuuuTb pasmep BSLi-12 ans 3amMeHbl 0OpUruHanbHoN CBUHLOBO-KUCTOTHOM
6atapen BTX30L-BS.

+ bnarogaps MCNoNb30BaHNIO NIACTUKOBbIX NPOCTaBOK, GaTapes MOXeT GbITb Hafie)XXHO YyCTaHOBNEHA, NPU 3TOM OHA
GyAeT MMeTb NyyLyto BAGPOYCTOHYMBOCTb M NYYLLYIO TENIOOTAAYY.

+ Pe3MHOBbIe KPbIWKK NONOXMUTENbHON KNIEMMbl 0GECEYNBAIOT 3aLUMTY aKKYMYNSTOpa OT KOPOTKOrO 3aMbIKaHUs BO
BPeMs TPaHCMOPTUPOBKHY. [ToxanyicTa, yaanuTe ux nepes ycTaHoBKOW.

+ Mo ntoBbIM BoMpocam No ycTaHOBKeE MW IKCMyaTaLum, Noxanyicra, 06paTuTech K funepy 3a noMoLLbo.

Kpa mw.‘

Comoxsmausnc |
pocrane.
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I UCONb3 0B AHHE I

+ MMpu ucnonb3oBaHum aToil GaTapen [ns 3anycka TPaHCMOPTHOrO CPeAiCTBA, KaX Aas NOMNbITKa 3anycka He AOMKHO
npeBbIWaTh 5 CEKYH[, C UHTEPBaNOM He MeHee 5 ceKyHA, MeX [y 2-Ms cTapTamu. baTapes fofxkHa OTAbIXaTb He MeHee
3 MUHYT nocne 5 NonbITOK HeNpepbIBHOrO 3anycka. M3-3a pa3nnyHbIx XapakTepuCTUK MOTOLMKNA Mbl pEKOMEHAYeM
UCnonb30BaTb aKKyMynaTop Gonblueit eMKOCTH, ecnu 06HapYXUIOCh, YTO akKyMynsTopHas 6aTapes cnabas.

Mocne BbIKNKOYEHNS ABUTaTeNs HA MOTOLUKIIE He OCTaBANTE HAAONTO BKIHOYEHHBIMU CBETOBbIE NPUBOPLI, 3TO NpUBEAET
K YUpe3MepHOii paspafke akKKyMynsiTopa, YTO MOXET NPUBECTU K 3aTPYAHEHNIO NOBTOPHOTO 3amnycKa.

Ecnu MOTOLMKN He Mcnonb3oBaTh Gonee 7 AHei, Mbl peKOMEHAYEM BbIHYTb aKKyMYNATOP U3 MOTOLMKNA ANs OTAENbHOMO
XpaHeHusi, 4To6bl n36exaTb noTepu 3apsAa akkymynsTopa. (MOTOLMKI ¢ TPOTUBOYTOHHOI cUCTEMOil noTpeGnseT
Gonblue 3NEKTPOIHEPrIUK, @ aKKYMYNATOp GbicTpee paspsikaercs).

Huskas TemnepaTtypa nnoxo BAMSET Ha NYCKOBbIe XapakTepucTuku 6aTapen, NoaToMy nepej 3anyckoM npu TemnepaType
Huxe 0°C, pekoMeHAyeTcs, CHayana pa3orpeTb 6aTapeto, Bktouns apy Ha 1-2 MUHYTbI. TakuM 06pa3oM, MOXHO
[OCTUYb NYYLINX HAYaNbHbIX XapaKTEPUCTUK U COOTBETCTBEHHO YBENUUUTb CPOK CNYXObl GaTapeu.

He ucnonb3yitTe U He XxpaHUTe MOTOLMKJ, KOTOPbIN OCHaLLEH NUTUeBON GaTapeeil, B TeYeHUe ANUTENBHOTO BPEMEHU
B YCNOBMSX BbICOKOI TeMnepaTypbl, U u3beraitTe NnapKoBKM MOTOLMKA MO NPAMbIMU CONTHEYHbIMU IyYaMi, B 3TOM
cnyyae cpok cnyx6b1 6aTapen MoxeT 6bITb COKpaLUEeH.

BaTapes He HyXjaeTcs B cneyuanbHOM 06CNY)XNUBaHNUN U MOXET CAYXNUTb MOTOLMKITY B TeueHue 5-8 neT, npu ycnosuu,
4TO CUCTEMA NUTAHNA MOTOLMKNA OYHKLIMOHUPYET HOPManbHO U 6aTapes UCNONb3yeTCs NPaBUIbHO.

HomuHanbHoe HanpsixxeHue nMTUeBOI GaTapen npuMepHo Ha 0,8 BonbT Bbilue, YeM Y CBUHLLOBO-KUCNOTHO GaTapen,
noaToMmy y Hee 6onblue 3Heprum Ans paspspa. TeopeTuyecku, UCnNonNb3ys NUTHEBYO 6aTapeto AN 3aMeHbl CBUHLL0BO-
KUCNOTHOI 6aTapeu, 3chheKTUBHOCTb CropaHnsi TONNUBA BHYTPY LLUNMHADPA fBUTaTeNs MOXET GbITb COOTBETCTBEHHO
ynyuyweHa. MoaToMy BOAUTENN MOXET YyBCTBOBATb IETKMiA CTApT, M YUy AUHAMUKY NPU pa3roHe, 6oMbluas MOWHOCTb
NpK HU3KOM pacxofie TONUBA, YTO ABNAETCA HOPMASIbHBIM SBJIEHNEM.

I ME G T O X P H E H 1

+ He xpaHuTe aKKyMynsTop B YCNIOBUSIX BbICOKOW TEMNEPATYpbl UM BNAXHOCTH B TeYEHUE ANUTENbHOM0 BpeMeHu. Cpok
cnyx06biGaTapeu GyaeT onpeeneHHo COKpaLleH, ecnu oHa 6yieT XxpaHUTbCSA NPY BbICOKOIl TemnepaType (Bblwe 40°C)
B TeYeHUe ANUTeNbHOro BpeMeHu (To ecThb Gonee 30 gHeit), u GaTapes GyaeT noBpexaeHa, ecnv oHa 6yaeT XxpaHuTbCs
npy Ype3BbIyaiiHoO BbICOKOW TemnepaType (Bbiwe 55°C). Ha noBpexeHHble 6aTapeu, BbI3BaHHble HENPaBUIbHbIM
XpaHeHWeM, rapaHTUs He pacnpocTpaHseTcs.

Y106bI MaKCMManbHO NPOANUTL CPOK CYXObI, 6aTapeto cnefyeT XpaHUTb B CYXOM U NPOBETPUBAEMOM NOMELLEHNN, a
nopxoAnLas TemnepaTypa Ha cknage JomxHa 6biTb 0°C - 25°C.

I TPAHCTIOPTHP OB A

+ Moxanyiicta, y6epuTech, 4To 6aTapes ynakoBaHa npaBUIbHO Nepe ] 0TNPABKOA.

Mpy TpaHCNOPTMPOBKE UK NepeMeLLLeHNM aKKyMynaTopa cneayeT cobnioatb 0CTOPoXHOCTb. He Gpocaiite 6aTapeto
1 He CXUMaiiTe yNaKoBKY.

Bo Bpems TpaHCMopTUpoBKM 6aTapes He AOMKHA NOABEPraTbCs CUNbHBIM BUGPALMAM 1 yapaMm.

He nepeBo3uTe 6aTapen BMecTe C 1erkoBoCnAaMeHsOWNMUCA U B3PbIBOONACHbIMU NpeAMeTaMu UM ToBapamm ¢
OCTPbIMU MeTanINYecKUMn Kpasmu

0 ntoBbIx NOBPeX/AeHNAX BO BpeMs TPaHCMOPTUPOBKM ClieflyeT HeMeAnieHHO coobLiaTh rpy300TNPaBUTENIO U fiuNepy,
a BCe OPUrMHaNbHble yNakoBKM CeflyeT COXpaHSATb [0 falbHeiillero yBeJoMeHNs.

I T AP AH T A 1

Ha HoByto 6aTapeto pacnpocTpaHseTCs ABYXNETHAA rapaHTUA NPy NPaBUNbHOI SKCTTyaTaL i, KpoMe CleytoLux cnyyaes:
YnakoBka noBpex/ieHa nocne noKynku Unu Hakneitku Ha 6aTapen GbInv NOPBaHbI UM YHUUTOXKEHDI.

BaTapes noBpex/ieHa n3-3a nepeHanpsixXeHnst U1 neperpysKiu no Toky.

BaTapes noBpex/ieHa U3-3a Ype3MepHoi paspsiiK1 U1 Ype3mMepHoil 3apsaKu.

AKKyMynsiTop noBpexpeHa u paboTaeT HenpaBUNIbHO, HanpuUMep, BHellHee KOPOTKOe 3aMblKaHue, yaap, nafieHue,
B3[lyTHe KOPNycau T. j.

BaTtapes noBpex/eHa B pe3ynbTaTe NHObIX CTUXUAHBIX GeACTBUIl UM TEXHOTEHHBIX KAaTacTpOd, TaKMX Kak 3emneTpsiceHue,
NIMBEHb, NOXap, J0POXHO-TPAHCNOPTHOE NPOUCILECTBUE U T. 1.

BaTapes noBpex/eHa n3-3a npo6nembl c MOTOLUK/IOM.

BaTapes ucnonb3yercs Ans Apyrux ueneii (He ans 3anycka MoToLMKNA).

Bartapes gonro xpaHunacb npu Temnepatype Bbliwe 55°C.

I OTKA3 OT OTBETCTBEHHOC T I

BS BATTERY He 6yfeT HeCTM OTBETCTBEHHOCTb 3a IH06Gble Npo6neMbl, BbI3BaHHble AeACTBUAMMN yKa3aHHbIMU B JaHHOM
MHCTPYKL UK.
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FIND THE RIGHT BS BATTERY FOR
YOUR VEHICLE

WITH BS BATTERY FINDER @
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COMPATIBLE BATTERY CHARGERS
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SMART BATTERY CHARGER & MAINTAINER
12V - 3A

For Lead Acid & Lithium
Battery size: up to 60Ah (80Ah in maintenance)

- Auto detect Lead Acid or Lithium technology

- 6V & 12V mode selection

- Zero overcharge: adaptable charging algorithm Lead
Acid & Lithium (LiFeP04)

- Safe: connection spark free, reverse polarity, short
circuit and internal overheat protection

- Easy to use: connect, select battery voltage & forget

5 70

SMART BATTERY CHARGER & MAINTAINER
6V/12V - 1A

For Lead Acid & Lithium
Battery size: up to 20Ah (40Ah in maintenance)

- Auto detect Lead Acid or Lithium technology

- Zero overcharge: adaptable charging algorithm Lead
Acid & Lithium (LiFePO4)

- Safe: connection spark free, reverse polarity, short
circuit and internal overheat protection

- Easy to use: connect & forget
- Multiaxis hook


https://bs-battery.com/product/bs-30/
https://bs-battery.com/product/bs10/
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The Power You need...
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OFFICIAL SPONSOR
Fabio Quartararo #20
French MotoGP™ Pilot




